客户对账单等渠道发布相关的

今年8月1日起,成功申办上

海银行任何一款信用卡,还可

"终身免年费"。这意味着凡申

请核准, 持卡人即可终身免费

享受上海银行信用卡提供的各

种便利与服务。上海银行此次

发布信用卡"终身免年费"的服

务和标准,在目前内地市场上

除了获赠高额保险外,自

更多精彩内容请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/____



- 8 X

莫因可无理由退保而轻率投保

近日有消息称,上海将从 今年第四季度开始试点推行无 理由退保,不少人为此欣喜不 已,认为将来买保险如果感到 不如意,可以随时退掉,真正 享受到消费者是上帝的待遇, 也不必担心被营销员误导或者 欺骗。实际上, 这是对无理由 退保的误解。 良苦用心。

仅限于三大投资型险种

从已经公布的信息来看, 无理由退保的范围仅限于分红 险、万能险和投连险这三大投 资型险种, 而且退保条件非常 严格。保险营销员向准投保人 推销保险时,如有不符合行业 服务标准、涉嫌误导或没有作 风险提示等行为, 无论这份保 单过了多久, 投保人都可要求 退保,全额拿回已交保费。所 以不要简单地以为无理由退保 就是无论什么条件下所有险种 都可以退保,如果真这样,也 不符合保险风险控制的要求。

美元止跌 加元反弹

继本周二盘中回升至 10 天均线受阻后,周四东京市场 上美元再度出现企稳反弹迹 象,不过有效性仍需得到市场 进一步检验。由于预期欧洲央 行将发表相对偏软的货币政策 展望,欧元多头纷纷减持头寸, 美元指数因此在一定程度上受 益而走高。

得益于商品市场油价和金 价双双走高, 加元兑美元出现 回升并重新进入前期构筑的 1.10-1.13 的大箱体中。加元 目前已先后收复了 200 天和 30天两条重要中期均线,加元 日K线布林上下轨正出现快 速收敛形态,这暗示着加元短 期窄幅波动的局面可能仍将维 持一个交易日左右, 考虑到周 五晚些时候引人注目的美国非 农数据将要出台,届时加元波 幅或将持续放大。

(李炜)

多头占优 暂缓建仓

周四东京市场上,国际金 价连续第6个交易日运行干5 天均线上方,这足以证明黄金 多头短线再次占据了市场的 主导地位。

在过去的6个交易日中, 黄金日 K 线先后出现了 5 天 线上穿 10 天线、10 天线上穿 30 天线以及 14 天 RSI 上穿 21 天 RSI 这三个技术买点, 为短线介入博取反弹的投资 者创造了不错的波段收益。但 目前并没有新的技术信号出 现,且650美元一线仍将受到 空头的挑战,故笔者建议投资 者暂时不必急于介入, 30天 均线附近才是相对安全的建

(李炜)

上海保监局实行无理由退 保的真正目的是规范市场秩 序,就像亮出一把达摩克利斯 之剑, 时时提醒保险公司及其 营销人员要诚信经营、诚信销 售。选择在第四季度保险公司 集中精力冲业绩的时候推出无 理由退保, 也表明了保监局的

但对于那些被误导的投保 人来说,这仍算得上是一个好 消息,与常规退保相比,无理 由退保无疑能大大减少手续费 或者初始费用,能够最大限度 地维护消费者的权益。

如果是分红险无理由退 保,可以不扣除手续费等费 用。如果是常规退保的话,那 些偏重于投资的分红险扣除的 手续费相对较低, 如趸缴的第 一年退保要扣除总额 5%的手 续费; 如果是偏保障的分红 险, 常规退保需要扣除的费用 较为可观,特别是期缴型,头 两年退保的话,几乎要扣除所

缴保费的 70%-80%, 两年后虽 然可以退还现金价值, 但远没 有所缴保费多。无理由退保的 险种如果包括期缴分红险的 话,消费者的权益还是能够得 到较大保障的。

对万能险和投连险来说, 常规退保时退还的主要是现金 价值, 即个人投资账户里剩余 的资金, 这笔资金是所缴保费 扣除初始费用或者管理费后的 剩余,按照投资收益进行累 加。与期缴分红险相似, 万能 险和投连险头两年常规退保扣 除的初始费用和手续费比较 高,第一代万能险初始费用为 所缴保费的60%,现在有所减 少。如果是无理由退保,就不 必支付给保险公司这笔费用而 能全额领回所缴保费。

必须具有时间概念

不过,既然是投资型保险, 在考虑无理由退保时必须具有 时间概念,就是说要考虑机会

成本,因为个人账户或者保险 公司集中管理的资金有可能在 不断增值,如果投保了已经很 长时间再选择无理由退保,收 益说不定已经超过所缴的保 费。以投资连接险为例,该险 种主要与股市挂钩, 如果今年 年初投保的话,到现在不过7 个月的时间, 因股市持续走 强,升值速度非常快,有的投 连险的账户收益比年初已经增 加了40%以上。投保人在这种 情况下选择无理由退保,拿回 的保费很可能少于个人投资账 户里的资金收益, 反而不合 算。通常情况下, 在投保两年 后如果选择无理由退保,就要 慎重比较,不要一不当心做了 亏本生意。

需要提醒投保人的是,有 了无理由退保后,不要在购买 保险方面产生麻痹思想,认为 反正有无理由退保这把"尚方 宝剑"护驾,大不了一退了之, 不认真研究保险条款就草率

保在举证方面采取"举证倒 置"的方式,即当投保者以"销 售人员当时误导了我的购买 行为"为理由提出无理由退保 时,保险公司及其代理人必须 提出足够的证据,证明当时销 售过程是严格遵守行业服务 标准来执行的,否则将予以退 保。可以预见的是,为避免投 保人的随意退保,营销员今后 会在销售时让投保人签订权 益告知书,如果投保人签字认 可,就表明营销员已经如实告 知,不存在误导等行为,就不

行某种意义的绝对无理由退保 制度,按照保险公司的规定,投 期,如果在犹豫期内反悔而决 定退保,保险公司将无条件全 额退还保费。投保人可以充分 利用这个条款,在限定时间内 思考投保是否适宜。(江远清)

支付的部分占旅游费用的 80% 以上),客户可享有乘坐该次航 班、轮船、火车时的意外保障。 如果用金卡刷卡,可免费获赠 300万元的保险;如果用普卡

能无理由退保。 保人收到保单后有 10 天犹豫

刷卡,可获赠150万元的保险。 其实,保险公司一直在实 "中国红(聚池一号)"

中泰信托推出

刷卡出行送保险 新申办终身免年费

持有上海银行任何一款信用卡

的客户,刷卡就可获赠高额的

交通意外险,只要使用上海银

行的信用卡全额购买一次机

票、火车票或轮船票或刷卡支

付一次旅行费用 (用该信用卡

上海银行信用卡优惠多多

自2006年8月1日起,凡 上海银行将通过其门户网站、

保险细则。

尚属首家。

□本报记者 朱莉

记者从中泰信托了解到, 该公司将于近日推出"中国红 结构化证券投资信托计划(聚 池一号)",期限为两年,预计发 行规模6000万元,预期年投资 收益率为 4.8%, 比近期刚刚完 成发行募集的一只同期限同类 信托计划的收益率又高出 0.5 个百分点。

自去年年底开始,信托公 司频频推出结构化证券投资 信托产品,因这些项目运作相 当成功,受到投资者的极大欢 迎。所以信托公司纷纷在原有 产品的基础上形成系列,其中 一些产品系列已经具有相当 的知名度,创出了信托公司的 自有品牌,如华宝信托的"点 金"系列、上海国投的"蓝宝 石"系列、中泰信托的"中国 红"系列等。

据业内人士分析,"结构化 证券投资信托"产品的最大特

点是利用信托制度优势, 实现 分层设计,帮助专业的机构投 资者实现高收益,同时也能为 广大社会投资者的资金安全提 供更多的保障, 非常适合于对 证券市场感兴趣但又担心风险 太大的中小投资者。

以"中国红(聚池一号)"为 例,6000 万元计划发行规模 中,向社会公众募集3800万优 先收益权, 机构投资者计划认 购 2000 万次级收益权,另外中 泰信托计划认购 200 万优先收 益权。按信托计划约定,如果出 现投资损失,将首先由大机构 投资者承担,其次是中泰信托, 最后是社会投资者, 用大机构 的资金为中小投资者"垫底"。 收益分配的顺序则相反, 在中 小投资者的预期收益得到满足 后,机构投资者才能获得收益。 与此同时, 中泰信托还对信托 计划设置了止损点,确保社会 投资者的风险可以通过以上安 排降到最低。

书画行情仍在探底过程之中

跌了多少众说纷纭 新颖模式另辟蹊径

□本报记者 邱家和

在本轮春季艺术品大拍 中,中国书画特别是其中的主 力交易品种近现代书画的表 现值得分析。书画行情经历了 重大调整已成共识,不过大家 特别关心的是调整的波幅到 底有多大、价格到底跌了多少 等,却鲜有数据说明,记者根 据统计数据为读者提供一些 分析的线索。

本轮春拍看首尾

春拍实际上是一场全国 各地拍卖行共同参与的集体博 弈, 其看点在于观察这些拍卖 公司如何在这个轮次中卡位, 也就是如何来确定拍卖日程。 这轮春拍全国各主要拍卖行中 香港苏富比率先举槌, 杭州西 冷压轴。据记者观察,这一首一 尾就是最大的看点——苏富比 的首拍以张宗宪近现代书画珍 藏大量流标为象征, 向市场发 出了强烈的调整信号; 而收尾 的西泠春拍则提示出不少投资 者应该关注的动向。

与此相关的是艺术品拍 卖行"扎堆"拍卖。在北京,除 了中贸圣佳、北京荣宝、北京 翰海之外,多数拍卖行的春拍 都安排在6月初;上海除了朵 云轩之外,也选择在6月底扎 堆拍卖。不少拍卖行选择了 "搭便车"的博弈策略。

上海地位岌岌可危

香港、北京、上海的拍卖 面对着不同的市场,香港是相

对成熟的市场,有独立的定价 权,北京上海要看其脸色行 事,其拍卖统计数据是中国艺 术品拍卖行业的领先指标,研 究这些数据是内地业内人士

在内地,上海历来与北京 南北而治,但今年春拍上海已 风光不再。春拍的收尾大戏过 去历来是由上海朵云轩上演, 去年秋拍朵云轩 5 个书画专 场推出拍品 1314 件, 总成交 额约为 1.1876 亿元, 但今年 春拍则只有 2 个专场 929 件 拍品,总成交降至7983万元。

不算华辰、诚轩、匡时等 公司,北京书画拍卖业务较突 出的中国嘉德、北京翰海、中 贸圣佳、北京荣宝、北京保利 5家公司春拍共推出25个专 场 5312 件拍品,总成交额达 9.4355 亿元。而上海位列 2005 年拍卖排行榜三甲的朵 (未举行春拍,将其今年5月 在澳门举行的大型拍卖会的 数据统计在内)共推出6个专 场 1887 拍品, 总成交额 1.6936亿元。可见历来在市场 上察颜观色的上海书画拍卖 调整幅度最大。由此我们可以 确认,北京巩固了其全国书画 拍卖中心的地位,而上海作为 南方书画拍卖中心的地位却 已瓦解。

价格比较见仁见智

说到价格,行业的惯例是 按每平方尺估算特定画家的 行情。但这是估算数,没有完 家会见仁见智。近年来印务集 团雅昌公司别出心裁在其网 站上推出了"雅昌指数",把艺 术家每个月的成交额换算成 指数。记者注意到,在艺术品 大涨的行情中,不少评论文章 都会引用雅昌指数,在如今的 调整市里,这些指数却哑口无 言。因为这个指数有两个先天 性的缺陷:最显而易见的是掺 和了交易量的因素而非纯粹 的价格指数;更大的困难在于 艺术品是不可重复的,同一个 画家的作品其价格有天壤之 别,因此对艺术品交易价格作 比较十分困难。

整数据的支持,不同的买家卖

必须指出的是,在调整行 情中这个问题会更突出—— 市场的追涨杀跌行为使艺术 品丧失了流动性,数据也失去 了参差价值 在这样的市场环 境里,不同人对这个价格涨跌 的幅度就会得出完全不同的

西泠提供的启示

西泠今年春拍的可看之 处在于,虽然其对拍卖的日 期、拍品和估价也像许多拍卖 公司一样根据市场行情作了 较大的调整,但与去年秋拍6 个专场 1261 件拍品总成交额 2.5698 亿元相比,业绩下滑的 幅度最小。据公司总经理陆镜 清介绍,他们认识到,拍品的 鉴定把关与拍品的分类梳理 十分重要,在专场的设计和图 录的编排、估价的精准上下了 一番功夫。他认为,只有这样

才能适应当前的潮流,只有提 供专业的服务才能立于不败

真正值得比较的是西泠 的近现代十大师专场:去年上 拍90件拍品,成交率91%,总 成交达7419万元;今年则上 拍 79 件拍品,成交率 88.6%, 总成交达 4516 万元。每件拍 品的平均成交价从80万元降 到近70万元,降价幅度为 20%左右。这说明对于精品而 言,调整行情的冲击并不大。 这提示了一个特点: 精品尤其 是顶尖拍品的价格往往和买 家的财富有关,而与市场资金 的供应无关,这些拍品很少受 到因资金供应的变化而出现 的"牛市"或者"熊市"行情的

小拍有"金"可淘

还有必要指出,内地尤其 是上海书画拍卖的一大景 观——近乎无底价拍卖的小 拍,这些小拍大多以当代书画 作品为主,如上海国拍的民间 藏画专拍和从日本征集的"海 外回流"拍品。这些小拍似乎 很少受到这次调整的冲击。上 海书画出版社《书与画》杂志 副主编舒士俊认为,逸笔草草 的小品往往有很高的艺术价 值,偶尔也会遇到逸品、上品 之作,这就是人们所津津乐道 的"捡漏",也是小拍吸引人的 魅力所在。在当前大拍萎缩、 精品缺席的拍卖市场上,关注 价格比较低廉的小拍,也许不 失为一种投资之道。

高温卷土重来 邮市短暂降温

酷热再度袭来, 进场人流 骤降, 邮市刚刚显露的热点也 因买盘下降而不得不降温。在 成交量难以放大的情形下,一 些初现升势的热门品种无奈回 调,市场再度陷入尴尬之中。 但从8月初的市场表现看,场 内并没有出现主动性抛压,总 体走势依然稳健。

本周新邮遭到的冲击较 大,如"奥运会徽和吉祥物"不 干胶小版张在创出86元新高 之后,本周市价一度回落到72 元,但随即反弹至80元,强势 难改。今年发行的新邮由于反 弹力度较弱,本周再次下滑, "狗年"全张票和小版张跌至 33 元和 17.7 元。"犬"不干胶小 版张和"民间灯彩"小版张也下 滑到 14.5 元和 14.8 元。

老邮票表现不俗,"庚申 年"邮票刷新了历史高点,本周 扬升至2200元。受此影响,前 期的 IT 强势品种也出现回升, "西游记"、"桂林山水"、"奔 马"、"山茶花"、"武术"和"留

园"邮票的价格分别扬升到 160元、150元、120元、60元、 105 元和 255 元。"大庆红旗" 和"石油工业"因有人收购,市 价分别走高到35元和30元,

小版张板块涨势受到遏 制,部分品种出现了小幅下滑, "陨石雨"、"崆峒山"、"篆书" "飞机发明"和"清真寺"小版张 微挫到 32.7 元、48 元、31.5 元、 24 元和 19 元。"国旗国徽"、 "绿绒蒿"、"司马光砸缸"、"漆 器与陶器"和"城市建筑"小版 张也分别小跌至 20.8 元、14.8 元、19元、11.5元和16元。

因炎热导致的人气匮乏说 明了"歇夏期"的桎梏仍然存 在,8月份邮市出现反复也在 所难免。由于这种现象是气候 造成的,因此对市场的影响也 是暂时的,投资者不必过分拘 泥于短期得失, 而应该将目光 放到歇夏后的市场上。建议投 资者不妨重点关注热点品种的 变化,对潜力品种则需考虑逢 低吸纳。





联闪 Ethink

LISE-ETHINK-2000

CHOOSE OF THE COLUMN THE PROPERTY OF THE PERSONS. CONTRACTOR SAME OF GRANDERS NO.





w